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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:934 Rätten till skolgång för barn i fängelse

Onsdagen den 19 mars kom beskedet att regeringen ger en utredare i ”uppdrag 
att föreslå nödvändiga lagändringar för att barn och unga som döms till 
fängelse ska kunna tillgodoses sin rätt till utbildning samtidigt som 
Kriminalvården får förutsättningar att bedriva en ändamålsenlig 
skolverksamhet”.

Sedan det blev känt att vården av unga som döms för att ha begått brott ska 
flyttas till Kriminalvården från Sis har det i olika sammanhang förekommit 
diskussioner om hur rätten till skolgång enligt skollagen ska kunna säkerställas 
för de unga som döms till fängelse.

Enligt uppgift från Sis är det så många som 95 procent av de unga som nu 
vistas på Sis som har behov av extra stöd i skolan. Sis bedriver 
skolundervisning, i enlighet med skollagen, på så sätt att all undervisning ges 
på plats. Detta är naturligtvis extra viktigt för barn och unga som har behov av 
extra stöd. Det är inte sannolikt att denna grupp av unga klarar att ta till sig 
undervisning som till exempel ges på distans eller bygger på ett stort mått av 
självstudier.

Dessutom är det så, enligt uppgift från Sis, att många av de unga som döms 
ligger efter kraftigt i skolan. De kan vara 17 år gamla men fortfarande inte ha 
klarat av grundskolans krav. Undervisningen måste vara anpassad också efter 
detta faktum.

I regeringens pressmeddelande om den nya utredningen står bland annat 
följande: ”Syftet med utredningen är att ge Kriminalvården förutsättningar att 
bedriva en ändamålsenlig skolverksamhet med kvalitet som också är resurs- 
och kostnadseffektiv.”

Sammantaget ger formuleringarna i pressmeddelandet, om lagändringar och om 
en kostnadseffektiv skolverksamhet, intrycket att syftet är att ändra i skollagen 
så att Kriminalvården inte behöver erbjuda skolundervisning på plats utan kan 
ge denna på distans. 

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-21
Besvaras senast
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Avser ministern, inom sitt ansvarsområde, och regeringen att föreslå ändringar i 
skollagen så att barn i fängelse förlorar sin rätt till undervisning på plats?

………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


